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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ  2023-2024

ΣΧΟΛΕΙΟ : Νηπιαγωγείο Παραβόλας

Διεύθυνση : Π.Ε.  Αιτωλοακαρνανίας

ΚΩΔΙΚΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ :  9010455

ΤΗΛΕΦΩΝΟ :  2641061990

Email :  mail@nip-parav.ait.sch.gr

ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ:

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ :     

2 Μόνιμες Εκπαιδευτικοί Π.Ε. 60

1 Αναπληρώτρια Εκπαιδευτικός Π.Ε. 60 ΕΑΕ - ΠΑΡΑΛΛΗΛΗ ΣΤΗΡΙΞΗ

 

ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ :

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ : 19

ΝΗΠΙΑ                8 ΑΓΟΡΙΑ        3 ΚΟΡΙΤΣΙΑ     5

ΠΡΟΝΗΠΙΑ      11 ΑΓΟΡΙΑ        6 ΚΟΡΙΤΣΙΑ     5

ΣΥΝΟΛΟ          19                        9                       10

 

   Το Νηπιαγωγείο Παραβόλας βρίσκεται στην Τ.Κ. Παραβόλας του Δήμου Αγρινίου και στεγάζεται στο ισόγειο

mailto:mail@nip-parav.ait.sch.gr


του κτιρίου του πρώην Δημαρχείου Παραβόλας επί της Ε.Ο. Αγρινίου- Θέρμου.

Για τις ανάγκες της σχολικής μονάδας διαμορφώθηκαν οι παρακάτω χώροι:

μία  μεγάλη αίθουσα διδασκαλίας, μία μικρή αίθουσα που χρησιμοποιείται  από το ολοήμερο τμήμα, ένα γραφείο
εκπαιδευτικών, μία αποθήκη, ένας χώρος πολλαπλών χρήσεων, τουαλέτες.

Κατά το σχολικό έτος 2023-2024  δημιουργήθηκε   ένα τμήμα με Υποχρεωτικό Πρωινό Πρόγραμμα και ένα τμήμα
ολοημέρου .Στο Πρωινό Υποχρεωτικό Πρόγραμμα υπήρχε και εκπαιδευτικός Παράλληλης Στήριξης, η ανάγκη της
οποίας προέκυψε από την γνωμάτευση του ΚΕΔΑΣΥ για ένα νήπιο .

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου, διαμορφώθηκε ως εξής:

Υποχρεωτικό Πρόγραμμα

Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 8.15 π.μ.-8:30 π.μ..
Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος-αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:00
μ.μ.    

Ολοήμερο Πρόγραμμα 

Έναρξη ολοήμερου προγράμματος : 13:00 μ.μ.
Λήξη προαιρετικού ολοήμερου προγράμματος: 16.00 μ.μ.

Κατά το σχ. Έτος 2023-2024, πραγματοποιήθηκαν Καινοτόμα Προγράμματα ,έγιναν Ενδοσχολικές Επιμορφώσεις
και  εφαρμόστηκαν  προγράμματα και στους 4 άξονες των  Εργαστηρίων Δεξιοτήτων.

Το Νηπιαγωγείο Παραβόλας λειτουργεί σε μια περιοχή με ποικίλες κοινωνικές, πολιτιστικές και οικονομικές
ιδιαιτερότητες .                                           

Στο Νηπιαγωγείο μας υπάγονται χωροταξικά αρκετοί οικισμοί της γύρω περιοχής και κατά συνέπεια υπήρχαν
αρκετά μεταφερόμενα νήπια-προνήπια την περασμένη χρονιά.

 

 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2023-2024:

Τέθηκαν και ικανοποιήθηκαν ενιαίοι και καθολικοί μορφωτικοί και
παιδαγωγικοί στόχοι για όλα τα παιδιά.
Εφαρμόστηκε Εξατομικευμένη Διδασκαλία όπου ήταν αναγκαίο.
Υλοποιήθηκαν όλες οι Δράσεις, Επισκέψεις, Επιμορφώσεις, Καινοτόμα
Προγράμματα, Εργαστήρια Δεξιοτήτων που είχαν προγραμματιστεί στην αρχή



της χρονιάς και καταγράφηκαν στον Ετήσιο Προγραμματισμό σχ. έτους 2023-
2024.
Διατηρήθηκε ο χαρακτήρας του Νηπιαγωγείου μέσω της ολιστικής προσέγγισης
της γνώσης.
Αξιοποιήθηκε διδακτικό υλικό που παράγεται από τους εκπαιδευτικούς της
τάξης και υπάρχει ελεύθερο στο διαδίκτυο.
Υπήρχε συνεχείς ανατροφοδότηση στο blog του Νηπιαγωγείου, ώστε να
μπορούν όλοι να ενημερώνονται για το πρόγραμμα και τις δράσεις του
σχολείου μας. https://blogs.sch.gr/niparav/ 
Παρήχθη υλικό από τους εκπαιδευτικούς του Νηπιαγωγείου.
Υπήρξε άψογη συνεργασία μεταξύ της Εκπαιδευτικού του Υποχρεωτικού
Πρωινού Τμήματος , της Εκπαιδευτικού του Ολοημέρου Τμήματος, που ήταν και
η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου και της Εκπαιδευτικού Παράλληλης Στήριξης.
Υπήρχε καθημερινή ενημέρωση των γονέων από τους εκπαιδευτικούς   για την
πρόοδο και τις δυσκολίες των μαθητών.
Οι σχέσεις νηπιαγωγών – μαθητών – γονιών ήταν άριστες.
Η συνεργασία του Νηπιαγωγείου με άλλους φορείς ήταν πολύ εποικοδομητική.

Σημεία προς βελτίωση

Εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου.
Κτηριακές παρεμβάσεις .
Μείωση του αριθμού των παιδιών στην τάξη (15 μαθητές ανά τμήμα).
Δημιουργία ξεχωριστών τμημάτων νηπίων-προνηπίων, καθώς οι ανάγκες και οι
δυνατότητες της κάθε ηλικίας είναι διαφορετικές και ειδικά όταν υπάρχουν
θέματα προσαρμογής και συμπεριφοράς, το πρόβλημα γίνεται πιο έντονο.

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Πολλά υπήρξαν τα θετικά σημεία στον τομέα της Διοικητικής Λειτουργίας κατά το σχ. έτος 2023-2024.

Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου ανταποκρίθηκε άριστα στα καθήκοντά της,
τόσο τα διδακτικά όσο και τα διοικητικά και ηγήθηκε με τον καλύτερο τρόπο
της σχολικής μονάδας.
Η συνεργασία της Προϊσταμένης και Εκπαιδευτικού του ολοημέρου τμήματος
με την Εκπαιδευτικό του Πρωινού Τμήματος και την Εκπαιδευτικό της
Παράλληλης Στήριξης ήταν άψογη.
Το αίσθημα παιδαγωγικής ευθύνης των Εκπαιδευτικών, η επιτυχημένη
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ανταπόκρισή τους στα καθήκοντά τους και η αγάπη για το λειτούργημά τους,
τους ώθησαν να διαχειριστούν με τον καλύτερο τρόπο όλα τα προβλήματα που
προέκυψαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς.
Υπήρξε αγαστή συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων και συνεχές
άνοιγμα στην κοινότητα.
Υλοποιήθηκαν όλοι οι διοικητικοί και παιδαγωγικοί στόχοι που τέθηκαν στην
αρχή της χρονιάς και με πρωτοβουλία της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου
ενισχύθηκαν οι σχέσεις όλων των εμπλεκόμενων φορέων στην εκπαιδευτική
διαδικασία.

 

Σημεία προς βελτίωση

Απαλλαγή της Προϊσταμένης από το μεγάλο γραφειοκρατικό βάρος του
Νηπιαγωγείου.
Πρόσληψη διοικητικού προσωπικού για τη γραμματειακή υποστήριξη των
σχολικών μονάδων.
Στελέχωση από τους Δήμους ομάδων, υπεύθυνων και αρμόδιων για τα κτηριακά
ζητήματα που αφορούν τα σχολεία.
Εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής και του εξοπλισμού του σχολείου,
ώστε να διευκολύνεται η διοικητική δουλειά της Προϊσταμένης.
Υπερωριακή αποζημίωση της Προϊσταμένης του Νηπιαγωγείου, εφόσον  η
μείωση ωραρίου δεν είναι ακόμα εφικτή (μονοθέσιο σχολείο).

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Πολλά είναι τα θετικά σημεία  στον τομέα της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών, με τη  συμμετοχή
τους σε επιμορφωτικές δράσεις.

Αγαστή συνεργασία μεταξύ  της Προϊσταμένης και Εκπαιδευτικού του
ολοημέρου τμήματος , της Εκπαιδευτικού του πρωινού τμήματος και της
Εκπαιδευτικού Π.Ε. 60 ΕΑΕ Παράλληλης Στήριξης.
Άψογη και εποικοδομητική συνεργασία των Εκπαιδευτικών των δύο
Νηπιαγωγείων (Παραβόλας  και Θέρμου)
Συνεχής διάλογος μεταξύ των εκπαιδευτικών της πράξης  και της τάξης για
θέματα παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών.
Ελεύθερη ανταλλαγή εκπαιδευτικού υλικού από τους εκπαιδευτικούς της



πράξης.
Καλές πρακτικές στα πλαίσια της εφαρμογής των Εργαστηρίων δεξιοτήτων και
των Καινοτόμων Προγραμμάτων στο νηπιαγωγείο.
Διδακτικές παρεμβάσεις και προγράμματα για την ευαισθητοποίηση απέναντι
σε ζητήματα όπως η υγιεινή διατροφή, η σωματική υγιεινή, ο σακχαρώδης
διαβήτης, η περιβαλλοντική κρίση, ο πόλεμος, η βία, ο σεισμός  και την
καλλιέργεια πνεύματος αλληλεγγύης και σεβασμού όλων των ανθρώπων και
ιδιαίτερα των πιο αδύναμων.
Ενίσχυση των γνώσεων των  νηπιαγωγών  σχετικά με την σχολική ετοιμότητα
των νηπίων και την πιο στοχευμένη ενημέρωση των δασκάλων  της Ά τάξης του
Δημοτικού Σχολείου για την ομαλότερη μετάβαση των νηπίων.
Αμεσότερη επικοινωνία τόσο με τους γονείς , όσο και με τους εκπαιδευτικούς
του Δημοτικού Σχολείου.
Ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών σε όλους τους τομείς.

Σημεία προς βελτίωση

     Ένα βασικό σημείο προς βελτίωση στον τομέα της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών είναι η
απαλλαγή τους από τα διδακτικά καθήκοντα κατά την περίοδο των επιμορφώσεων.                     Οι επιμορφώσεις
,για υποχρεωτικά προς υλοποίηση προγράμματα, είναι βασικό να γίνονται κατά τη διάρκεια του εργασιακού
ωραρίου του εκπαιδευτικού και όχι τις απογευματινές ώρες που είναι αυξημένες οι οικογενειακές υποχρεώσεις,
γεγονός που δυσκολεύει την παρακολούθησή τους.

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις



-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Τα αποτελέσματα της Δράσης για την Φιλαναγνωσία ήταν πολύ θετικά.  Οι στόχοι που τέθηκαν στην αρχή του
προγράμματος επιτεύχθηκαν.  Μέσω των δραστηριοτήτων, των συζητήσεων και των δράσεων,  τα παιδιά
απέκτησαν αναγνωστική κουλτούρα και συνειδητοποίησαν την τεράστια προσφορά και συμβολή των βιβλίων
στην καθημερινότητά μας. Αναπτύχθηκαν αισθήματα σεβασμού και ενισχύθηκαν οι δεξιότητες που συνδέονται
με το βιβλίο, όπως: προσεκτική χρήση και ακρόαση, απόλαυση αναγνωστικής διαδικασίας, κατανόηση γραπτού
κειμένου, ανάπτυξη κριτικής σκέψης, ενίσχυση φαντασίας και δημιουργικής σκέψης, εμπλοκή σε δημιουργικές
δραστηριότητες  γραπτού λόγου, καλλιέργεια συναισθηματικής νοημοσύνης, βελτίωση γλωσσικής έκφρασης.

Οι επισκέψεις που πραγματοποιήθηκαν στη Δημοτική Βιβλιοθήκη και στο Τυπογραφείο, έδωσαν στα παιδιά την
ευκαιρία να έρθουν σε επαφή με όλα τα είδη των βιβλίων (παιδικής λογοτεχνίας, γνώσεων, τέχνης, κλπ) και να
αναπτύξουν θετική στάση απέναντι στη χρησιμότητα των βιβλίων.

Αναπτύχθηκαν σχέσεις συνεργασίας και αλληλεπίδρασης μεταξύ των παιδιών. Εκσυγχρονίστηκε  η βιβλιοθήκη
του σχολείου με περισσότερους τίτλους βιβλίων/ παραμυθιών και αναβαθμίστηκε  η λειτουργία της δανειστικής
βιβλιοθήκης. ...

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Στο σχέδιο δράσης για τη φιλαναγνωσία  δεν αντιμετωπίσαμε δυσκολίες . Όλα κύλησαν ομαλά σύμφωνα με τον
αρχικό σχεδιασμό –προγραμματισμό.  

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα



Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών για το Νηπιαγωγείο
που θα έχει ως αντικείμενο την εξοικείωση με τις αρχές, τη φιλοσοφία, τη
μεθοδολογία και τις παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές του νέου προγράμματος
σπουδών ,στην προσέγγιση των εννοιών που διατρέχουν τα επιμέρους γνωστικά
πεδία, στην εξάσκηση στον σχεδιασμό αναλυτικού προγράμματος μαθήματος και
στην ανάπτυξη διδακτικών σεναρίων .


